



01 JUL, 2022

# UNITEN sets up NEC to promote carbon reduction in renewable energy capacity

Sin Chew Daily, Malaysia



## 達基尤丁：國能大學設NEC符時宜 推進再生能源產能減碳

（布城30日訊）能源及天然資源部長拿督斯里達基尤丁表示，高等教育機構主動積極在國能大學（UNITEN）設立世界級的国家能源中心（NEC），旨在為国家發展議程貢獻專業知識，包括致力推進可再生能源產能以減少碳排放問題。

他說：“建立国家能源中心的意義重大，因為中心將動員各利益相關行業的力量，共同深入研究有關世界所面對的能源相關問題。我相信，只要国家能源中心管理得好，它為為解決我們国家與全球的能源問題，提供解決方案。”

他今天在布城國能大學舉行的国家能源中心發布儀式上發表致詞：不

過由於他因故未克出席，因此其講稿是由能源及天然資源部副部長拿督阿里比朱代讀。

### 燃料成本高涨增发电成本

而談到世界正面对燃料成本高涨导致发电成本提高的问题时，达基尤丁指出，国家能源中心的建立符合时宜，并要求国家能源中心的研究人员，采取长期的选项与措施，以确保供电继续可靠与可负担。

另一方面，科学、工艺及革新部长拿督斯里阿汉峇峇则在致词时，建议国家能源中心开展区域能源转型层面的合作关系，特别是与东协国家、中国、欧洲国家，以及国际组织。

他说：“国家能源中心可主办东协与国际能源机构（IEA）的著名学者、行业专家和高级政府官员间的高层论坛，深入探讨有关能源领域的重要议题。”

不过，阿汉峇峇也因故未克出席当天的发布仪式，而其讲稿是由科学、工艺及革新部副部长拿督阿末安扎哈欣代读。

同样出席当天发布仪式的嘉宾，包括国能主席拿督斯里哈山阿里芬、国能总裁兼总执行长拿督巴哈林丁、国能大学校长诺阿祖安阿布奥士曼教授，以及逾200名政府高官、大使、最高专员、专家、学者、专业人士、研究人员和国内外能源业者。



阿里比朱（中）和阿末安扎哈欣（左二）视察国家能源中心的模型。左一为诺阿祖安阿布奥士曼，右起为巴哈林丁和哈山阿里芬。（国能大学提供）